

展會線下重啟 歐洲訂單最多

廣州國際防疫物資展 吸引6000採購商

聚焦復工復產

疫情後暫停半年之久的會展業，終於迎來線下重啟。昨日，廣州會展業疫後重啟的「第一展」——廣州國際防疫物資展覽會開幕。除了90多個外國駐穗機構、商協會發來採購清單，還有近6,000個採購商現場尋求合作。

香港文匯報記者了解到，在接下來的一個月裏，南京、上海、深圳亦將陸續舉辦防疫物資線下展覽會，內地會展業加速恢復。業界指，中國已經逐步佔據防疫物資研產銷鏈條的上端，通過專業展會，不但可以實現產業鏈和價值鏈優化，也可以令更多國產的安全防疫物資和防疫解決方案，高質量供應全球。



■香港文匯報記者 敖敏輝 廣州報道

廣州國際防疫物資展覽會是疫情爆發以來全國一線城市舉辦的首個線下展覽會。本次展覽會設防疫產品展區、設備展區、綜合服務展區、原輔料展區共4個展區。當天，前來尋求合作的專業觀眾達到6,000人，還有90多個外國駐穗機構、商協會發來了採購清單。

醫療物資儲備常態化

香港文匯報記者巡場發現，場館內雖然人人都戴着口罩，但並沒有給參展商和採購商之間的交流帶來影響。香港文匯報記者也從主辦方了解到，為了做好防控，展館設置了由公安、衛生、應急管理、貿促會等單位組成的防疫工作領導小組，進場人員必須掃「穗康碼」、戴口罩、出示身份證件、測量體溫。除了口罩、護目鏡、防護服、額溫槍等常見防疫物資，現場還有消毒機器人、重症病床監測儀、智慧醫院成套設備等高科技、高性能產品。

香港文匯報記者在採訪中獲悉，歐洲已成為中國防護物資最大的出口地區，其中，德國和英國是中國企業的主要出口國。德國國際企業

家商會中國區項目，已接到來自德國多個州的報名，希望在中國找到一百家左右的防疫物資供應企業。廣州金發科技於今年2月轉產，除了擁有6條熔噴布生產線，還量產成品口罩，如今日產量已達到2,000萬隻，幾乎全部出口。

「自3月以來，我們已經完成出口5億多隻口罩，德國是最多的。目前，來自英國的一個大訂單也正在落實。」金發科技營銷中心總經理助理關勵寧告訴記者，期待通過展會，進一步拓展渠道，開發歐洲更多的訂單。

北京瑞德醫療公司此前出口目的地主要在歐洲，其中德國份額最大，其次為荷蘭。公司負責人表示，中國公司的防疫物資已經越來越得到外國的認可，該公司至今尚未收到有任何問題的反饋。「北京的疫情風險等級也降低了，我們第一時間報名參展，期待進一步對接更廣泛市場，動作越早越好。」

據介紹，目前全球疫情形勢依然嚴峻，各國醫療物資缺口仍然存在。與此同時，各國政府需要加大物資儲備。「從我們客戶反饋的信

息看，比如德國，會儲備一到兩年的物資。如果物資儲備常態化了，今後，對中國的產品需求不會隨疫情結束而終止，而是同樣會有常態化的合作。」一位參展商表示。

智慧醫院套裝成新業務

「防疫物資本不是我們的主導產品，但在疫情中，我們的遠程會診和放射科診斷設備廣受歡迎。同時，我們也研發出一個集血壓血氧體溫心率檢測於一體的設備，讓護士的工作更快捷和智能。」視源電子銷售經理張亦然告訴記者，公司是內地最大的智能顯示屏板研發生產企業，此次開發出的智慧醫院套裝，成為公司發展開拓醫療業務新的機會窗口。目前，公司不僅生產設備，也在做軟件開發，相信能夠快速佔領全球市場。

東莞恒豐醫療科技公司生產的重症病房用監測儀，大部分性能已經優於國外同類，同時還擁有價格優勢。該公司負責人表示，目前正在開展物聯網技術研發，產品體積會更小、更智能，產品將高端化，而這種工作，也是很多中國同行在做的。



■疫情後暫停半年之久的會展業，終於迎來線下重啟。昨日，廣州國際防疫物資展覽會開幕，除了90多個外國駐穗機構、商協會發來採購清單，還有近6,000個採購商現場尋求合作。香港文匯報記者敖敏輝攝

北上廣深展會恢復預覽

廣州	深圳	上海	深圳	北京
6月10日 廣州國際防疫物資展覽會	6月20日至23日 第二十八屆中國（深圳）國際禮品、工藝品、鐘錶及家庭用品展覽會，是深圳疫後首個大型展覽會	7月1日至3日 2020上海國際醫用防護用品展覽會在上海世博展覽館舉辦	8月14日至15日 2020年中國（深圳）國際醫療防疫物資展覽會	9月上旬 2020年中國國際服務貿易交易會

整理：香港文匯報記者 敖敏輝

會展業帶動效應強 助城市恢復活力

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）自新冠肺炎疫情以來，廣州延期或取消的展會達82個，導致會展企業不得不降薪裁員，上下游產業鏈處於停滯狀態。業內指，此次重啟線下會展，將促使組展企業、展覽場館、服務機構、旅遊、交通行業的復工復產，帶動廣州製造業、物流供應鏈及現代服務業走出困境，從而促使城市經濟加速恢復活力。

廣州琶洲會展經濟促進會秘書長呂沐陽表示，廣州是中國一線會展城市，亦是粵港澳大灣區核心會展城市。廣州首展的啟動，釋放了幾個強烈的信號：首先，會展業是復工復產復市和拉動多產業發展的關鍵載體，會展業的重啟將拉動和促進其他產業的恢復與發展。其次，廣州首展提振了會展產業全鏈條的信心，包括主辦方、場館方、展覽設計與搭建、物流、酒店等。

「會展產業的恢復，將為各產業的企業提供廣闊的市場營銷、推廣、信息搜集、形象展示乃至直接交易的空間，對於各產業的信心提振將起到重要的積極意義。」呂沐陽說。

廣州世展米爾展覽有限公司董事總經理蔡宜龍表示，會展業本身具有強大的帶動效應，對吃住行遊娛購的帶動效應為1:9，廣交會更達1:13.6。

「廣州有近500萬人的『會展人流』存量在疫情結束後釋放出來，並且多是消費能力較高的高端商務人群，因此，它的重啟，對交通、酒店、餐飲等服務業穩就業、保就業尤為關鍵。」蔡宜龍說。

呂沐陽指，琶洲乃至接下來全國國際性展會的舉辦，需要一個恢復期，這取決於全球經濟和各個產業的恢復情況。不過，當前的重啟，國際展商和買家可以一起探討與國內行業組織和商協會合作，亦可以搭建線上合作模式，把產品等信息推送給各個主體。



■由於國外缺乏產能，額溫槍基本是從中國進口。圖為一企業展示額溫槍產品。香港文匯報記者敖敏輝攝

穗「AOL授權見證通」正式亮相

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）香港文匯報記者從廣州市中級人民法院獲悉，試行一年多後，備受港澳當事人讚譽的在線授權平台「AOL授權見證通」昨日正式亮相。今後，當事人與訴訟代理人可在線實現法院面簽、公證機構公證或港澳律師見證，5分鐘不到即可足不出戶完成授權委託。

5分鐘完成授權委託

根據《民事訴訟法》及其司法解釋的相關規定，在內地訴訟的港澳當事人如果需要委託訴訟代理人，可以通過法院面簽、公證機構公證或港澳律師見證三種方式，其中內地公證機構公證收費一般在人民幣300元至500元之間，港澳律師見證收費一般在港幣3,000元至5,000元之間。而無論採用以上哪種方式，當事人都要往來奔波，費時費力費錢，且在審判實踐中，經常出現因授權委託手續不完善而影響案件審理周期的情況，不利於及時維護當事人的合法權益。

今後，在「AOL授權見證通」下，當事人只需與訴訟代理人在約定的時間共同登錄廣州微法院微信小程序，便可進入該平台在法官的見證下進行授權委託。從登錄平台、核驗身份到簽署授權委託書，全流程在線操作，5分鐘不到即可足不出戶完成授權委託。

數據材料無法篡改

為確保當事人身份信息真實準確，平台通過姓名+身份證件號+人臉識別，三重驗證並行。在線授權過程中，平台內設承諾書在線宣讀及簽署環節，借鑒宣



■試行一年多後，備受港澳當事人讚譽的在線授權平台「AOL授權見證通」昨日正式亮相。網上圖片

誓制度，強調律師職業道德和職責要求，敦促當事人、代理人誠信授權。此外，平台還融入區塊鏈技術，借助其不可篡改、數據可溯的特性，為授權見證全流程的溯源追蹤、可信度校驗、風險預警、委託書存證及查詢核驗等提供支撐，保障數據的安全性、可靠性。

此舉得到港澳業界人士歡迎。司法部中國委託公證人、澳門特區政府委任私人公證員以及中銀一力圖一方氏（橫琴）聯營律師事務所高級合夥人李煥江表示，特別是在疫情之下，可以快速解決因防控措施難以親身通關等問題，大大提高了該院涉港澳民商事訴訟案件效率。

堅決支持

全國人大通過港區國安法立法決定

確保香港長期繁榮穩定



深水埗居民聯會